

马来西亚华文教育大事记（2015年6月）

董总资料与档案局整理

6月1日	<ul style="list-style-type: none">教总第64届会员代表大会，35个属会派代表与会通过12项议案，包括支持关丹中华中学报考独中统考及吁请董总纷争双方遵从广大华社的意愿，根据民主程序，解散现有的中央委员会，并依法重选。 教总主席王超群在教总第64届会员大会代表大会致词时揭露，一些华小校长向媒体发表华小师资问题的看法后，遭到教育部和教育局的警告，教总对此深表不满，并要严厉谴责这种威胁恐吓和打压校长的做法。他也抨击教育部严重失责，才导致华小师资问题无法妥善解决，教育部必须和华教团体配合，全力解决华小师资问题。
6月3日	<ul style="list-style-type: none">为让双溪龙华小尽快启用，双溪龙与皇冠城两地居民成立“双溪龙华小协调监督委员会”，以监督华小建委会及结合朝野政党力量加速该华小的落成与启用。
6月4日	<ul style="list-style-type: none">第二教育部部长依德利斯祖索发表文告指出，在最新公布的“2015年U21国家高等教育制度排行榜”50个国家中，我国高等教育排名第27，相较2014年的第28排名，提升了一个位置。
6月5日	<ul style="list-style-type: none">家总主席黄华生与十余位家长到布城教育部展开和平请愿，并呈交备忘录予教育部副部长叶娟呈，提出4大诉求，要求当局关注雪隆华小校长涉及滥权及舞弊、学校滥收消费税、校园涉及谋取暴利，以及华小严重缺乏师资问题。
6月6日	<ul style="list-style-type: none">董总于2015年6月6日至7日在梳邦再也泰莱大学湖畔校区举办“2015年马来西亚华文独立中学教育研讨会暨教享悦教师成果发表会”，共有27篇论文发表及17份华文独中教师的作品分享。
6月9日	<ul style="list-style-type: none">“2015年QS亚洲大学排名”公布的排行榜中，我国共21所大学，进入亚洲300强的榜单中，其中17所排名比去年提高，3所下降及1所保持排名。马来亚大学是我国表现最好的大学，成功挤入亚洲30强排名第29，2014年是居第32位。董总主席叶新田在董总提呈请愿书给联合国的新闻发布会上表示，董总已经在2015年5月29日提呈《马来西亚母语教育权利遭受侵犯》请愿书给联合国教科文组织、联合国人权事务高级专员办事处，希望有关部门采取行动进行调查。他也指出，董总已于6月1日把有关请愿书提呈给教育部及首相，副本提呈给国会议员。

马来西亚华文教育大事记（2015年6月）

6月 10 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 副首相兼教育部部长慕尤丁在下议院为第 11 大马计划总结时，回答行动党倪可敏的问题时表示，由于董总拒绝修改华文独中的课程纲要，以符合大马政府的教育政策，因此政府不能承认统考证书。 ● 董总署理主席邹寿汉向媒体指出，副首相兼教育部部长慕尤丁要董总修改华文独中课程纲要的言论，是要改变华文独中身分，让华文独中接受改制，令其面临彻底被消灭的命运。
6月 15 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 沙登岭华小建委会召开新闻发布会宣布，沙登岭华小将在 2015 年 8 月 3 日正式开课，并会招收 6 班一至三年级的上午班学生，雪兰莪州教育局也将会为沙登新村一校、二校、益智华小及公民华小的学生办理集体转校程序。
6月 16 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部与多个单位进行圆桌会议，讨论有关华小师资短缺问题。教总主席王超群在圆桌会议结束后的新闻发布会上，呼吁持有大学文凭和拥有华文资格的年轻人申请担任临教，同时也希望教育部能放宽乡村地区申请临教者的条件，开放让拥有大马教育文凭（SPM）或大马高级学校文凭（STPM）华文资格者申请，以填补 184 个临教的空缺。
6月 17 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 副首相兼教育部部长慕尤丁在吉隆坡帝沙马哥打国中（SMK Desa Mahkota）主持“中六学校推介礼”致词时指出，教育部希望中六学生毕业后能够到国内或国外的高等大专继续深造，或选择投入富有挑战的工作领域，以满足我国各行业对各类人才的迫切需求。他也强调，政府的最终目标是要在每个县教育局的管辖范围内成立一所集中式中六学校（模式一），让中六学生能够在独立校舍及行政单位的管理下学习。
6月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董教总独中工委会学务委员会主任庄俊隆在学务委员会会议后的新闻发布会上向媒体发布《马来西亚华文独立中学教师薪金福利制度》参考指南。他指出，这份指南制定的主要目的，是为了保障华文独中教师的劳动权益，倡议改善教师现有的工作条件和福利；稳固教师队伍建设，以提高华文独中教育质量。 ● 承认统考专案小组召集人王超群在承认统考专案小组会议后的新闻发布会上指出，目前该小组正争取让华文独中统考证书纳入公立大学申请入学资格的阶段。他也表示，由于高教部已归属教育部，因此该小组将把过去华文独中课程及考试等内容，重新和教育部的高等教育组总监进行交流。

马来西亚华文教育大事记（2015年6月）

6月 22 日	<ul style="list-style-type: none">教总发表文告指出，教育部副部长叶娟呈于2015年6月16日召开解决华小师资短缺问题圆桌会议，并由官员汇报了目前全国华小聘请临教的最新进展。教总促请教育部正视临教前途的问题，根据实际情况的需求，拟定相关的培训计划，让临教受训成为合格教师。唯有这样，才能够留住优秀的临教，并有助于解决师资不足的问题。
6月 23 日	<ul style="list-style-type: none">教育部教育运作组副总监阿末达祖丁向媒体透露，为了加强网上调派师资的申请，教育部推出了“红绿灯系统”，通过红绿灯的指示灯，让申请调派其他州属的教师，能够更快速了解本身申请获批的机率。
6月 24 日	<ul style="list-style-type: none">教育部副部长卡马拉纳登在国会上议院回答马华上议员何国忠的提问时指出，持有华文独中统考证书的毕业生要进入私立大学升学是不成问题的，但若统考要成为公立大专的入学资格，则需符合政府制定的一些条件。
6月 25 日	<ul style="list-style-type: none">教育部副部长叶娟呈在国会上议院回答国大党上议员纳沙卡南询问政府如何提昇华小及淡米尔小学学生的国文水平时表示，华小及淡米尔小学四至六年级国文每周授课时间240分钟措施，取得良好成效，初步估计已有超过50%的华小及淡米尔小学学生能掌握国文。国家语文出版局(DBP)主席莫哈末沙列在出席“在新时代国家语言的挑战”论坛时指出，他已向部长建议将国文(Bahasa Malaysia)改至马来文(Bahasa Melayu)，该项建议也将在近日带上内阁做出决定。
6月 27 日	<ul style="list-style-type: none">全国教育改革行动委员会针对《2015至2025大马高等教育发展蓝图》进行了全面的检讨与评估后，提出8点回应和11点建议，希望在近期内安排与教育部相关官员会面，以表达该委员会的看法与建议。董教总教育中心有限公司主席叶新田在董教总教育中心有限公司2015年度会员大会的新闻发布会上表示，新纪元学院2014年亏损100万令吉，但单是产业折旧率(asset depreciation rate)已经高达100万令吉，因此有关亏损并不影响新院的流动现金。他也指出，新纪元学院的亏损主要是由教育系及中文系所造成，虽然如此，新院不会放弃开办这两个科系。

马来西亚华文教育大事记（2015年6月）

6月 28 日	● 彭亨董联会召开第十三届第二次理事会会议，一致通过接纳关丹中华中学及瓜拉立卑中华中学申请入会，正式成为彭亨董联会会员，彭亨州的华校从原本 75 所学校，增加至 77 所学校，其中包括 74 所华小及 3 所中学。
---------	---

（综合整理自各大报章的新闻报导）

董总 Dong Zong